



El Comité rojo de Barcelona pretende desencadenar la conflagración europea

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de junio de 1938. II Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 6 de junio de 1938.—De orden de S. E. y el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

España ante el mundo

Maniobra criminal de los rojos

La causa de los rojos está definitivamente perdida. Si no bastaran para confirmarlo los tremendos descalabros que a diario cosechan en los campos de batalla, ahí están sus criminales maniobras, urdidas en la sombra y llevadas a la práctica con un descaro propio de gentes sin conciencia, con el siniestro propósito de encender el polvorín y anegar a Europa en un mar de sangre.

La Masonería y todas las fuerzas secretas de la Revolución no se resignan a perder. Y antes de pasar por las horcas caudinas de su inminente desplazamiento dentro y fuera de las fronteras de nuestra Patria, acuden a todos los medios imaginables, por desacreditados y criminales que fueren, para armar la tremolina general, aunque la Humanidad perezca en la demanda.

Que estos son los calculados propósitos del Comité rojo de Barcelona, del brazo de sus compinches del Frente Popular francés y demás camaradas ruso democráticos de otras partes lo corroboran las agresiones brutales sobre localidades de la nación vecina, perpetradas con aviones maristas camuflados de nacionales, y tras una preparación secreta de escándalos farisaicos para cargar la responsabilidad a la Aviación de la España auténtica que JAMÁS emplea ni empleará tácticas oscuras y reprochables para batirse como se batían los hombres honrados que defendían una causa legítima.

Y eso ocurre con los bombardeos de Cerbere y Aix les Thermes. Los esbirros de Moscú los llevan a cabo con entero desparpajo y luego cargan el sambenito a los nacionales. Así da gusto. ¡Y esos son los que alardean de pacifistas y simulan ponerse nerviosos si oyen a distancia un tiro de escopeta de caza. ¡La hipocresía al servicio de la traición! Decididamente, Nerón tiene en pleno siglo XX sus más calificadas discípulas.

Una vez más protestamos contra esas burdas maniobras en las que cínicamente se envuelve el glorioso prestigio de la España Nacional. El Generalísimo y sus Ejércitos luchan a cara descubierta y como caballeros que son. Por eso la victoria les sonríe, y esas mismas trapacerías de sus denodados enemigos les sirven de estímulo para dar fin glorioso a la empresa hace casi dos años comenzada. Les asiste la razón y con ella y el peso de las armas a su servicio su triunfo es indubitable. Pese a todos los pesares. Y caiga quien caiga, que en esta ocasión no es ni más ni menos que la revolución comunista con todo su cortejo de crímenes y desolación.

La Cruzada de España es la salvación de Europa. Y Dios asiste a España. Ciego será quien no lo vea y cifra aun su empeño en hacer todo lo imaginable por verla derrotada a los pies de sus verdugos. Venturosamente no será así. El sol de España tiene ya arrebolada la victoria definitiva.

El mundo entero está de vuelta. Conoce de memoria los registros revolucionarios, sabe de sus maquinaciones diabólicas, está al cabo de la calle de sus malvadas intenciones. Solo la farisaica impresentabilidad de los que están comprometidos en el complot contra la Civilización cristiana, para sovietizar al mundo y hundirlo en la barbarie, puede aparecer como sobrecogida ante la catástrofe que desea ver estallar, sin dejar por ello de rasgarse las vestiduras ante los papanatas de las democracias que todos los peligros los ven en los regímenes de fuerza al servicio de la paz y no calan en las intenciones de quienes, contra viento y marea, suspiran por la hora del cataclismo universal.

Las fuerzas secretas de la Revolución (el Judaísmo y la Masonería en primer término son las que pretenden prender la mecha de la conflagración general. ¿Con qué fin?... En el conocido refrán de «a río revuelto

Nota del Estado Mayor de S. E. el Generalísimo

«Con motivo de las noticias publicadas en la Prensa francesa sobre una nueva agresión a territorio francés por unos aviones grises, este Estado Mayor del Generalísimo hace constar de la manera más enérgica y rotunda que los aviones nacionales no se han aproximado a la frontera hispano-francesa y todas sus acciones se han desarrollado en lugares al Sur del paralelo de Barcelona y ni un solo avión se ha acercado a menos de 100 kilómetros de la mencionada frontera.

Puede afirmarse que se trata de una vieja maniobra de los cabezillas rojos, cuya ejecución permanecía aplazada por la oportuna denuncia que nuestro Gobierno había hecho de tales propósitos, descubriendo la existencia de varios aviones rojos camuflados de nacionales en Figueras. Hoy hacemos públicas otras agresiones preparadas que los rojos pretenden llevar a cabo contra barcos franceses con análogo fin, siguiendo así la táctica anunciada públicamente por los gobernantes rojos de que al verse perdidos desencadenarían con sus agresiones la guerra europea.

6 de junio de 1938. II Año Triunfal.»

Homenaje a la Compañía de Jesús en el Santuario de Loyola

San Sebastián.—Con un día maravilloso de sol y de luz se celebró ayer una extraordinaria solemnidad en la villa de Azpeitia y en el santuario de Loyola la ceremonia de la reposición de la Compañía de Jesús en España con motivo del Decreto promulgado por nuestro Caudillo el pasado tres de mayo.

Por el trayecto desde la Iglesia de Azpeitia a la Basílica se rezó con solemne fervor el Santo Rosario. A la terminación de éste, las bandas de música interpretaron el Himno a San Ignacio.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar a la Casa Consistorial de Azpeitia las autoridades militares y civiles de las provincias de Guipúzcoa, Bilbao y Vizcaya, invitadas por el Ayuntamiento de Azpeitia y por la Diputación de Guipúzcoa, organizadora del homenaje a la Compañía de Jesús.

A la llegada a la Basílica se dieron estruendos vivas a Cristo Rey, al Caudillo y a España. En la puerta de la Basílica se encontraban el Delegado Apostólico de S. S. en España Monseñor Antonutti y los más altos jerarcas de la Compañía de Jesús. Inmediatamente comenzó el Santo Sacrificio de la misa, oficiando el mismo Monseñor Antonutti, ayudado por varios Padres de la Compañía. La misa fue cantada con singular maestría por la Capilla de la Basílica de Loyola.

A las 10,30 llegaron los señores Ministro de Educación, don Pedro Sáinz Rodríguez, de Justicia, Conde de Rodezno, a quien acompañaban los jefes Nacionales de servicios de su Ministerio señor Puigollers y Arellano. Momentos más tarde llegó el Obispo de Vitoria Monseñor Lauzurica.

El sermón, de gran belleza y patriotismo, corrió a cargo del Obispo de Vitoria, Monseñor Lauzurica, que recordó la vida y el siglo en que vivió San Ignacio. Evocó más tarde a las grandes figuras de la Compañía de Jesús y la magnífica labor llevada a cabo por ésta a todo lo largo de su Historia.

Recordó la triste fecha en que fue expulsada de España por los hombres del Gobierno de la República e hizo grandes y fervorosos elogios del Decreto dictado por nuestro Caudillo que la restablece en nuestra Patria.

Terminó diciendo que España será grande cuando vuelva a tener, como ya está ahora camino de tenerla, una magnífica fe religiosa y unidad de la Patria.

Por la mañana temprano, en autocares y trenes especiales procedentes de Bilbao, San Sebastián y Pamplona, habían llegado millares de peregrinos a la villa de Azpeitia, que se hallaba adornada profusamente con colgaduras y banderas nacionales.

En todos los actos se ha demostrado un gran fervor patriótico y religioso, a la par que un gran cariño a la Compañía de Jesús.

A las once de la mañana las autoridades se trasladaron a la Iglesia parroquial de Azpeitia precedidas de los maceros de la Diputación de Guipúzcoa y de las banderas de los Ayuntamientos de Tolosa y Vergara. Inmediatamente se organizó la procesión camino de la Basílica de Loyola.

A la terminación del acto, la procesión volvió por idéntico camino a la Iglesia parroquial de Azpeitia.

Abían marcha un piquete de milicias de Falange Española Tradicionalista de las JONS, iba luego la imagen del santo llevada en andas y después el clero de la parroquia de Azpeitia y numerosos sacerdotes. Luego, los maceros y banderas de los Ayuntamientos y más tarde las autoridades.

Por la tarde, en la plaza del pueblo las bandas de música interpretaron un solemne concierto.

A continuación seguía una banda de música y tras ésta millares de peregrinos.

En todos los actos se ha demostrado un gran fervor patriótico y religioso, a la par que un gran cariño a la Compañía de Jesús.

La revolución roja intenta desencadenar la guerra europea

Trimotores rojos lanzan bombas en territorio francés

Aix Les-Thermes.—Próximamente a las 10,45 de la mañana del domingo, voló sobre esta localidad una escuadrilla de trimotores rojos, arrojando diez bombas, sin que afortunadamente causaran víctimas ni más daños que el haber cortado la línea de alta tensión de Orlu.

militar francesa cuyos aparatos de caza perseguirán a cuantos penetren en territorio francés, sean de la nacionalidad que sean.»

Los aviones volaron sobre territorio francés durante unas dos horas, adentrándose en él unos ochenta kilómetros.

Nueva incursión de la aviación roja

Del pueblo de Aixel, comunican que, alrededor de las seis de la mañana del domingo, se vieron volar a una altura aproximada de mil doscientos metros, nueve trimotores de color gris, que después de estar haciendo varias evoluciones sobre dicho pueblo, arrojaron unas veinte bombas, que no hicieron más que destruir varios árboles y abrir profundos embudos en el campo.

París.—A las once de ayer mañana nuevamente una escuadrilla misteriosa de nueve aparatos procedente de la España roja volaron sobre los Pirineos, penetrando en territorio francés en una profundidad de cuatro kilómetros.

Los fragmentos de las bombas arrojadas han sido enviados a la autoridad militar para su identificación.

Las baterías antiaéreas francesas antes de que los citados aviones dejaran caer la carga, abrieron fuego contra ellos obligándoles a rehacer el camino hacia Barcelona, en cuya dirección habían llegado.

El prefecto de Arriegus, a cuya demarcación pertenecen los dos pueblos bombardeados, se ha trasladado a los mismos para realizar una minuciosa investigación acompañándole en dicha gestión el general Menard, comandante de la 17 región.

Los habitantes de la aldea de Azenja, sobre la que pasó la escuadrilla, a una altura de dos mil metros comprobaron que los aparatos no tenían distintivo de ninguna nacionalidad mientras que los puestos de la frontera francesas observaron que las baterías antiaéreas dispararon contra los aviones a su paso por la frontera.

La prensa protesta contra los rojos

París.—En la región de los Bajos Pirineos reina gran efervescencia contra la maniobra de la aviación marxista.

Daladier visita la zona fronteriza española

Los periódicos protestan airadamente contra el llamado gobierno de Barcelona, por los continuos atentados al derecho internacional y de gentes.

Villacoublay.—A las doce y cuarto de ayer salió del aeródromo el presidente del Consejo Daladier, acompañado del general jefe de su Gabinete militar, con objeto de trasladarse a Toulouse, donde llegó entre tres y tres y media de la tarde.

«L'Action Française» dice que se ha repetido el caso de Cervetore, y que es necesario que el Gobierno francés adopte medidas para que el marxismo español no perturbe la paz y la tranquilidad de las familias francesas, a pretexto de hacer creer que se trata de la aviación nacional.

El jefe del Gobierno se trasladó inmediatamente a la región Aix les Thermes, para hacer una información personal y tomar con las autoridades locales las medidas necesarias para evitar la repetición de incidentes.

«L'Ordre» ataca también abiertamente al llamado gobierno republicano de Barcelona.

«Las Figaras», por su parte, dice que se trata de una maniobra de bajos fondos que a nadie puede convencer, ya que Franco no tiene por qué provocar un conflicto internacional para ganar la guerra.

«Le Populaire», órgano del marxismo francés, trata de hacer creer que fueron aviones nacionales los que llevaron a cabo la incursión.

«Se estima que son maniobras provocadoras de los rojos españoles con vistas a provocar un conflicto.»

«Sin embargo, se nota que se contradice en su propia información, pues por un lado adha la incursión a los aviones de Franco y por otro lado dice que procedían de Girona»

«El jefe del Gobierno pasó revista a las tropas que le rindieron honores y marchó inmediatamente a Foix y Aix les Thermes. Hoy a primera hora se dirigirá a Perpignan, para recorrer la zona fronteriza de España y al mediodía regresará a París.»

Una nota del Gobierno francés

París.—En la Presidencia del Consejo fue facilitada a los periodistas la siguiente nota:

Las visitas de los prefectos de los Pirineos

«En el momento en que el Gobierno ha sido informado por el prefecto de Lyon de la incursión realizada por aviones extranjeros en territorio francés por la frontera de los Pirineos, y que los nueve trimotores que integraban la escuadrilla han bombardeado el valle de Haut Arriège, lanzando sus proyectiles sobre las localidades de Aix-les-Thermes y Aixel M. Daladier, como ministro de Defensa nacional ha dispuesto que la frontera francoespañola sea protegida y defendida por la aviación»

París.—Se tienen noticias de que ayer mañana los prefectos de los Pirineos empezaron una visita de inspección por la frontera española examinando la posibilidad de crear nuevos campos de aviación militar en los que se establecerán patrullas aéreas destinadas a impedir por medio de sus cañones el paso abusivo de la frontera por formaciones militares aéreas extranjeras.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Un número elevado de escuadrillas de caza francesas recibieron orden de marchar con el armamento completo a sus nuevos destinos de vigilancia fronteriza.

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

SAN IGNACIO

El arte militar, primera parte de una vida gloriosa, dió a su alma el recio temple y la serena calma que hace del rudo combatir un arte.

Soldado, luego, del Amor Divino, noble ingeniero de la Fé, maestro de salvación, valiente, firme, diestro, Sol de la caridad en el camino...

Querer, poder, saber... Al par memoria, entendimiento y voluntad empeña de la Fé santa en el triunfo almo...

Y, con divina ciencia de la gloria, Yñigo de Loyola nos enseña el camino del Cielo, palmo a palmo.

MANUEL MACHADO

Compañía de Aguas de Burgos

La extraordinaria sequía, sin precedentes en muchos años, que venimos padeciendo, nos obliga a rogar a nuestros abonados al servicio de agua, hagan de ella el uso debido, evitando toda ocasión de despilfarro o pérdida de agua que pudiera sernos imprescindible para cualquier eventualidad.

Avisar a la Compañía, teléfono 1.900, de cualquier pérdida que observéis en los grifos o depósitos.

Burgos 6 de Junio de 1938.—La Compañía de Aguas de Burgos.

Los rojos, al verse perdidos, pretenden anegar a Europa en un mar de sangre. Para lograrlo bombardean poblaciones francesas, acusando luego de esos bombardeos a la España Nacional.

De los fugados de Pamplona solo quedan nueve sin capturar

La Prensa francesa, a sueldo de los rejos, con motivo de la evasión del fuerte de Pamplona de una cuarta parte del número de presos allí detenidos que aprovecharon la benevolencia de los guardianes para dar muerte a uno de ellos y tumultuariamente ganar el campo, se dedica a forjar fantásticas novelas de difamación contra la España Nacional.

Los jueces trabajan activamente para esclarecer las ayudas de armas pasadas por la frontera con destino a los presos fugados, así como para aclarar las actividades de los súbditos franceses que en días anteriores parece habían visitado los caseríos cercanos al fuerte.

La Cruz Laureada de San Fernando al Cabo de San Marcial Antiloquio González

Con fecha 11 de mayo último, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales como resultado del expediente de juicio contradictorio instruido al efecto y de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz Laureada de San Fernando al Cabo, habilitado para Sargento, del Regimiento de Infantería de San Marcial número 22, don Anilloquio González García, por su heroica actuación en la defensa de la posición del «Bizcargu», el día 15 de mayo de 1937.

Burgos 2 de junio de 1938.—El Año Triunfal.—El General Subsecretario del Ejército, Luis Valdés Cavanilles.

Sucinta relación de méritos condecorados por el Cabo habilitado para Sargento, del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Anilloquio González García.

El día 15 de mayo de 1937, este Cabo se encontraba al mando de un pelotón de la segunda sección de su compañía, en la posición del «Bizcargu», la cual fué intensa y casi constantemente atacada durante los días 13 y 14 de dicho mes. El día 15, después de una violentísima preparación artillera por parte del enemigo, se atacada con enorme ímpetu la citada posición, cuyo ataque fué brillantemente rechazado.

El citado Cabo se ha distinguido en cuantas operaciones tomó parte con anterioridad, pero en el referido día 15 se supera a sí mismo y realiza actos que aun en una campaña tan abundante

en casos de heroísmo y conductas gloriosas y ejemplares, son verdaderamente insólitos, por la entereza moral y física que revelan en quien los ejecuta, atendiendo a todos los servicios y dando a su tropa ejemplo constante con su abnegada y decidida actitud.

Durante uno de los ataques de este día, después de contener al enemigo, lanzando sobre él bombas de mano, animaba a sus soldados, a pesar de la enormidad de bajas que sufría por el intensísimo fuego de artillería, granadas de mano y fusilería enemiga, y consiguió mantener eficazmente la defensa de la posición encomendada. En determinado momento, uno de los múltiples proyectiles de artillería que caen sobre ellos le secciona el brazo izquierdo. Sin el menor titubeo y con pasmosa serenidad, lo coge con su otra mano, y diciendo esto no es nada, lo levanta y, enarbolándolo, continúa dirigiendo a sus hombres y animándoles con gritos de «Viva España! Adelante San Marcial!», permaneciendo aún en su puesto durante algún tiempo, e, indudablemente, consigue con su conducta que el enemigo no abra brecha en su sector, viéndose precisado a retirarse, no sintiendo que nadie le acompañe para no restar hombres a la defensa, y todavía, al marchar a retaguardia para curarse, no tiene otra preocupación que dirigirse a todos los que va encontrado, exhortándoles para que continúen la defensa y no abandonen la posición.

El 20 de Julio, sorteo extraordinario de Lotería. Un premio de dos millones, otro de un millón y el tercero de 500.000 pesetas.

Jugar a la Lotería en estas circunstancias es favorecer los intereses económicos de la Patria.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5.75 ptas. Tumbre MEDIANO, 3.00 aparte PEQUEÑO, 1.75 aparte. De venta en Burgos, Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

Contestación del Generalísimo

Como saben nuestros lectores una vez terminado el Congreso nacional de la Confederación Española de Sindicatos Obreros (C. E. S. O.) le fueron entregadas al Generalísimo, en su residencia, las conclusiones aprobadas por la asamblea general y a los pocos días el presidente señor Martí Olucha le dirigió un escrito que a continuación se inserta, así como la contestación que en su nombre le dirige el coronel secretario del Jefe del Estado a dicho señor presidente, y la cual copiamos:

Excelentísimo señor: En el Congreso Nacional de la Confederación Española de Sindicatos Obreros (C. E. S. O.), celebrado el día 15 del corriente en Burgos, se aprobaron unas conclusiones que el mismo día tuvimos el honor de llevar a la residencia de V. E.

Si todas las consideramos dignas de que las lea y medite V. E. nos interesa hacer especial mención de la sexta, por ser la que de una manera más directa va dirigida a V. E. como Jefe del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y en la que solicitamos el ingreso en la misma como militantes, de todos los afiliados a la C. E. S. O. en 18 de julio de 1936.

Si pertenecer a cualquiera central sindical marxista en la zona roja, ha representado para ellos no solamente la máxima garantía, sino también el máximo honor, y por el contrario, el estar encuadrados en las organizaciones de la C. E. S. O. en aquella zona ha sido motivo de persecución, de martirio y de muerte. Señor: en nuestra España, en la España católica, en la España digna, abrigamos la esperanza fundada de que a los que hemos luchado toda la vida en defensa de los ideales por los que se muere y se triunfa en estos momentos, se nos ha de conceder la categoría oficial de españoles de primera y más si cabe en estas horas en que haciendo el máximo sacrificio como organización, la hemos entregado gustosos en brazos de la madre Patria.

Por lo expuesto, esperamos merecer como gracia especial de V. E. el que conceda la categoría de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a los afiliados a la Confederación Española de Sindicatos Obreros (C. E. S. O.) el 18 de julio de 1936, fecha de la iniciación del glorioso movimiento nacional, salvador de España.

Dios salve a España y guarde a V. E. muchos años.

Por Dios, por España y por su Revolución nacional-sindicalista Burgos 25 de mayo de 1938.—Segundo año triunfal.—Por la Confederación Española de Sindicatos Obreros (C. E. S. O.) don Antonio Martí.

Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El coronel secretario de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos nacionales.

Burgos 3 de junio de 1938.—Segundo año triunfal.

Señor don Antonio Martí, presidente de la Confederación Española de Sindicatos Obreros.—Burgos.

Muy señor mío: He dado cuenta a Su Excelencia el Generalísimo del escrito con las conclusiones del Congreso celebrado por esa Confederación Española de Sindicatos Obreros y en su nombre me es muy grato participar que ha atendido con todo cariño las aspiraciones más altas de esos obreros y me manifiesta el adelanto que desde luego ingresarán todos en la organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ya que si alguien tiene derecho a ello es precisamente esa Confederación por su labor durante los años duros en defensa de los postulados de Patria, Familia, Religión y Justicia social.

Reciba el saludo del Generalísimo extensivo a todos los que componen esa Confederación Española y usted disponga de su afmo. ss. g. e. s. m.

Francisco Franco

El Comité rojo de Barcelona, por orden de Moscú, intriga en determinados medios internacionales para impedir el triunfo de las armas españolas. Inútil empeño. España tiene ganada la guerra.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se hace necesaria su presentación, en este Gobierno Militar, de los señores siguientes:

- Alférez médico don Julio Penarochia Alvarez. Teniente de complemento de Infantería don Julio del Arco López. Sargento de complemento de Infantería don José Gómez Gutiérrez.

Tribunales

Señalamiento para el día 8 de junio:

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, sobre reclamación de cantidad, seguido entre doña María Blasco, contra la Sociedad Banco de Urquijo Vascongado.

Los obreros tipógrafos celebran sus Bodas de Plata

El domingo, día 5, a las once, tuvo lugar en la iglesia del Carmen la Misa solemne que este Sindicato acordó celebrar en conmemoración de la fundación del mismo siendo celebrante el M. R. P. José Miguel de la Virgen del Carmen, Prior de la Comunidad, asistido de los PP. Luis de Jesús Crucificado, como diácono y Próspero del Espíritu Santo, como subdiácono.

La «Schola Cantorum» del Círculo Católico de Obreros, ejecutó con gran maestría y afinación, la primera Misa Pontifical del Maestro Perosi.

El altar aparecía engalanado primorosamente con profusión de luces y flores, destacándose a un lado el estandarte morado del Sindicato y ocupando lugar preferente del templo la Junta Directiva de la entidad, acompañada del Alcalde de la Ciudad señor Cuestas y de buen número de patronos y representantes del arte gráfico burgalés, en unión de los directivos del Consejo de Gobierno, Junta Administrativa, Comités de la C. E. S. O. y Confederación Local de Sindicatos, Juventud Católica Social, Juntas de los Sindicatos, familiares y viudas de socios fallecidos y esposas de combatientes y muchos fieles.

El orador Padre Bruno de San José, C. D., estuvo breve y sustancioso, encuadró la conmemoración de las Bodas de Plata en la hora actual de este segundo año triunfal de la España católica imperial, en el que se ha promulgado el Fuero Nacional del Trabajo, inspirado en las directrices pontificias del obrerismo, y restaurándose el escudo nacional al que sirve de fondo el águila, símbolo de San Juan—el águila de Patmos—Patrón del Sindicato Católico de Tipógrafos y Similares.

Expuso las dos ideas que entrañan las Bodas de Plata. Primero, una rendida y consciente acción de gracias a Dios, pues la doctrina católica ha sido siempre nuestra legislación obrera y merecedora de nuestra conciencia de católicos, aje a todas las internacionales, el Sindicato, ha llegado a su mayoría de edad por las rutas evangélicas y pontificias del respeto, la justicia y la paz sociales.

Esta entidad asistió el domingo 2 del pasado, a las siete y media, a la santa Misa en la Iglesia del Carmen, en acción de gracias por haber legado al XXV aniversario de su fundación.

En segundo lugar, dijo que el empuje que inspira mudanza de conductas y el acierto comprobado persuade a perseverancia en el ideal. Perseverar nuestros ideales católicos obreros, ahí es propósito a conciencia para porvenir. Fuere en evidencia, en conceptos exactos, la falsedad de los clichés liberales, que calificó de pedregales de molino, para que nadie se dejara llevar por la falsa igualdad, fraternidad y tatar roussoulianas.

Nos alentó en nuestro propósito la esperanza de tiempos mejores que el Estado tutelará los derechos de los obreros y se impondrá la jerarquía social—Dios ante todo—y la armonía de clases; todo para el engrandecimiento de la Patria Española, que es nuestro cielo terreno, que debemos no solamente soñar, sino forjarla gran e imperial con nuestro trabajo, cual, siendo ley de Dios para nuestra vida y cumplida cristianamente no se virá, dijo, de mérito para merecer la eterna y verdadera, a que estamos predestinados.

Terminada la Misa se entonó un solemne responso por las almas de los asociados difuntos del Sindicato y también aplicable por todos aquellos que en los campos de batalla sucumbieron luchando heroicamente en defensa de los santos ideales de la Religión y de la Patria.

Terminada la Misa fueron obsequiadas las autoridades y clase patronal con dulces y licores por la Directiva del Sindicato.

Con motivo de esta solemnidad, el Sindicato dió 25 pesetas de donativo cada uno de los componentes socio del Sindicato y viudas y familiares de los compañeros caídos heroicamente en la lucha por la Patria, que llegaron a un total de 16.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

- Por cobro abusivo en telas: Miguel Merino, de Burgos, 500 pesetas. Por vender pescado falto de peso: Pescadería La Juliana, de Burgos, 200. Pescadería Vivar, de Burgos, 500. Por vender carbón falto de peso: Baudilio González, de Burgos, 100. Por vender pan falto de peso: Cesareo Molinero, de Burgos, 50. Angel Sanz, de Cardena, 50. Por acaparamiento de huevos: Ceferino Diez Mata, de Torme, M. de C., 500. Por falta de precios y cobro abusivo: Juan Arranz, 200 pesetas. Por vender salchichas descompostas: Puesto número 8 y 9, Plaza de Abastos del Norte, de Burgos, 500. Por carecer de facturas de nisperos: Rafael Arnáiz de Burgos, 100. Burgos 6 de junio de 1938.—Segundo año triunfal.—El secretario de la Junta.

Gobierno Civil

DONATIVOS

El Sindicato Católico de Gile ruelo de Arriba ha hecho un donativo de cien pesetas que el señor Gobernador Civil, ha ingresado en la suscripción «Auxilio a las Blandas Liberadas», al propio tiempo que hace público su agradecimiento a los donantes por su patriótico rasgo.

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Don Mariano Giribert. Señor Marqués de Heredia. Comisión de la Organización Juvenil Femenina de F. E. T.

Mary MODISTA SARA CLARA, 14, 2.º

FAVORECERAS AL NESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PADEL

Don Amancio Minguez Moral, Capitán del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22,

muerto gloriosamente en el frente de Teruel el día 26 de Mayo de 1938

(Q. E. P. D.)

El Jefe, Oficiales, Suboficiales y Tropa del primer Batallón

Ruegan una oración por su eterno descanso.

Burgos 7 de Junio de 1938

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004

LA SEÑORA Doña María Ruiz Escalada falleció el día de ayer, a los 77 años de edad. habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hermanos, don Sebastián (Económico de la Iglesia Parroquial de San Nicolás) y doña Manuela; hermana política, doña Filomena Revuelta; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras hoy martes 7, a las SEIS, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo mañana miércoles 8, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 7 de Junio de 1938. Vivia: Sombrerería núm. 4. El duelo se despiden en el día de costumbre

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON SATURNINO URBANO IGLESIAS, que falleció el día 8 de Junio de 1937, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su afligida esposa, doña Elisa Manso López; hermanas, doña Aurora y doña Antonia; hermana política, doña Pascuala Ruiz (Viuda de D. Bruno Manso) y doña Agustina Ortiguela (ausente); sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad mañana miércoles, día 8, a las ONCE, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.

Burgos 7 de Junio de 1938

Gobierno Nacional

De la muerte a la vida

por el Dr. D. Teodoro Cuesta, Presbítero Catedrático.

Llegamos al fin de una jornada tan agitada y si cada día tiene su afán, aquel había tenido, muchos y muy importantes... Difícilmente puede venir a los puntos de mi pluma la penosa impresión, que desde el primer momento, produjo aquella inmensa y profunda sombra de la muerte.

Mucho se habló siempre del rigor de los inmundos calabozos de la Dirección de Seguridad, añádate a esto el furor inimaginable que en los primeros días desplegó la revolución sin igual en la historia, que hubiera querido hacer desaparecer de un solo tajo de su implacable hacha a cuantos no comulgasen con sus ideas infernales de exterminio y de muerte y sumese además, en los días abrasadores del terrible mes de julio, el número incontable de personas detenidas en aquellas mazmorras pestíferas, sin ventilación alguna, donde apenas se cabía de pie, pasando de mil docenas donde apenas pueden meterse más de cien.

No sé por qué motivos apenas entrar en la primera pieza y puede decirse única, (todo lo demás son escondrijos laberínticos, asquerosos y sin luz alguna), con sus dos calabozos al testero, me pareció, a pesar de ser a ello tan opuesto, una iglesia con los altares en que se inmola la Víctima Sagrada, apreciación que por más que he tratado de desechar por rara y extraña, sigue en mi espíritu viva y palpitante sin que se pueda borrar.

¿No habría algún fundamento de aquella idea que aun hoy me obsesiona, que surgió fulminante e intuitiva apenas mis vacilantes pies dejaban atrás los últimos escalones que a la prisión conducían? ¿Era aquello una cárcel o un templo, un calabozo o un altar?... La emoción me embarga al abandonar la base de ese paralelismo, si no objetiva y real al menos aprehensiva y por cierto en extremo psicológica.

Sin duda alguna, aquellas lúgubres estancias eran a la sazón iglesia y altar. Las hordas salvajes y vandálicas del comunismo y de la anarquía, animadas por la furia del Averno, habían incendiado la mayoría de las iglesias y las que sobrevivieron al fuego asaltadas y saqueadas, veían deshechas sus preciosas imágenes, ricos altares y retablos de valor incalculable a los golpes implacables de la hacha y del martillo y se quemaban en las cocinas como leña despreciable, quedando convertidas todas ellas en edificios en centros al servicio de la revolución roja.

En ningún sitio, a excepción de alguna Embajada extranjera, se inmola sobre la ciudad de Madrid el Divino Mártir del Gólgota, los sacerdotes oferentes de esa Víctima quedaban sin funciones y entonces... esos Cristos vivientes hubieron de actuar como oferentes y víctimas a la vez, aunque fuese en las profundidades de la tierra... entrar en el templo santo, subir al altar del sacrificio y allí inmolarse para que al no levantarse a los cielos la Hostia Inmaculada sobre los demolidos altares de la nueva Rusia, otras hostias fuesen el holocausto propiciatorio por los pecados de un pueblo corrompido.

Allí estaban los que suben al altar y los que tantas veces a él se acercan, religiosos de ambos sexos, no los más destacados de los propagandistas y católicos de todas las clases sociales ofreciendo sus sacrificios y su misma vida por Dios y por la Patria.

Si aquello era un templo, ya no es mi primera impresión solamente, pues al pasear mi inquieta mirada por aquellas galerías subterráneas, mis ojos se encuentran con doce braveros abatidos en temerosas manos, para cantar las alabanzas de Dios en las profundidades de la tierra como en el principio de la Iglesia se hiciera en las Catacumbas... Apenas cruzó por mi mente la idea apuntada penetran en mis pulmones los primeros mismas de aquel vaho repugnante e irrespirable que impregnado de materias acres y picantes dentro de una espesísima nube de humo de tabaco, denunciaban la presencia de parásitos que encuentran en los cálidos, oscuros e inmundos lugares campo abonado; poco después veían correr por las paredes las asquerosos chinchines con toda tranquilidad y descaro.

Mis ojos errantes encontraron caras conocidas que me reconocieron a su vez. Eran varios profesores (Hermanos) del renombrado Colegio que los Maristas tenían en la calle de los Madrazos número... ¿Cómo usted por aquí, me dijeron, si no le conocen en Madrid?... Se ve, les contesté, que somos de la misma cofradía y quiere la revolución uniros en el mismo sacrificio.

¿Tiene usted para rato, añadieron, pues nosotros estamos aquí desde ayer tarde y nadie nos ha dicho una palabra. Seguidamente el Hermano me llamó aparte para decirme: «No se le ocultará a usted el gran peligro que corremos, nos han asegurado los milicianos que seremos todos fusilados antes de que amanezca y como buen amigo creo debo comunicárselo a usted».

«Mi vida está en manos de Dios, le contesté, sólo lo siento por mis padres y hermanos y cuando llegue el momento sepa que moriré como sacerdote y burgalés por Dios y por la Patria. Mientras nuestras manos se apretaban significando con ello cuanto no hubiera en tales momentos expresado bien nuestra lengua, noto que unos brazos me rodean y me aprietan fuertemente a la vez que pronuncia lleno de emoción un caballero estas palabras: «Vivan los buenos españoles! nuestra sangre, traerá frutos de bendición para la religión y la patria. ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!».

Un relámpago de emoción iluminó por unos instantes los sombríos parajes de la muerte, y luego un religioso silencio invadió aquellas estancias... Pasados estos indescriptibles momentos, mi buen amigo me explicó como estando todos los religiosos tranquilos en casa a las tres y media de la tarde del día anterior, cerradas puertas y ventanas, entraron violentas y amenazadoras las milicianas diciendo que se llevaron a la cárcel desde el director hasta el portero entre insultos y vejaciones, cosa que me ocurrió en las pocas casas religiosas donde aún quedaban moradores, cuando no fueron éstos acorralados a balazos, al primer encuentro.

Poco a poco fui conociendo a muchos de mis compañeros de prisión, religiosos en gran cantidad. Allí iba el P. y varios otros PP. del sacerdotio secular, capellanes castrenses, capuchinos, dominicos, agustinos, salesianos, paules, escolapios, Hermanos de las Maristas, etc., etc., y varias débiles monjitas algunas de muy avanzada edad.

Tomando pudiera comenzar la matanza de un momento a otro, por lo que habían dicho los milicianos, se pidió a los agentes un minucioso registro. Estos procedieron a él inmediatamente, y con gran rigor encontraron tres pistolas, que desde luego no podían ser de ningún fascista pues en este caso se le hubiera dogollado como a un perro.

«Continuará».

4.500 kilómetros cuadrados han conquistado nuestras tropas en un mes

En este día de calma en que ante nuestras posiciones quedan gastadas y deshechas las divisiones rojas lanzadas al ataque desde el Pirineo hasta el Segre, en este día espléndido en que nuestras tropas reposan, en espera de nuevas empresas que realizar con éxito tan brillante como en los anteriores asombrosos avances, logramos la recapitulación del avance logrado en poco más de un mes desde los días últimos de abril hasta hoy en que escribo esta crónica sin saber si antes de cerrarla habré de recibir una sorpresa grata.

Concretándonos al resultado de las operaciones realizadas por el Cuerpo de Ejército de Castilla y división de enlace, diré que entre las provincias de Castellón y Valencia, en una zona montañosa se han ocupado 70 pueblos y una superficie de 4.500 kilómetros cuadrados. Así, sin objetivos de refulbrón, calladamente, se ha hecho la conquista de toda la parte alta de las provincias de Castellón y Teruel.

Si los rojos en toda la guerra hubieran ocupado siquiera siete pueblos, las grandes democracias se hubieran estremecido de júbilo, y los grandes rotativos hubieran proclamado la superioridad del ejército rojo. ¿Y los rojos? ¿Qué hubieran dicho alrededor de la ocupación de siete pueblos en nuestro guerra? En cambio a nosotros no nos impresionaba la ocupación de 70 en poco más de un mes.

Pero bueno será que refresquemos la memoria a los desmemoriados sobre el valor que tiene lo conquistado. No voy a dar cuenta aquí de los pueblos ocupados en la zona conquistada, pero sí diré que en Puebla de Verde se ha liberado una importantísima instalación destiladora de esencias para productos químicos de farmacia y droguería; que en Villarluengo y Fontanet se ha reconstruido una fábrica de tejidos e hilaturas de algodón y lana y que en Villat Franca del Cid, las tropas han rescatado una fábrica de sedas y tejidos de seda.

En esos 4.500 kilómetros cuadrados que han rescatado las tropas del Caudillo, está comprendida una zona ganadera, agrícola y forestal riquísima. Por esa zona discurren varios ríos que fertilizan la región, entre ellos el Mijares, que baña los pies de Castellón de la Plana.

Hemos dominado un importante nudo de comunicaciones en el Puerto Escandón y hemos tomado Peñagolosa, con lo que nos

hemos constituido en dueños de un extenso campo que bien pudiera ser el de la definitiva batalla. Se han recobrado las centrales eléctricas de Aliaga y Alcalá de la Selva y Villarluengo y la central del río Alfambra. En cuanto a minas, se han conquistado las barboníferas del Aliaga y otras de Linares de Mora. Se ha recobrado la extensa y rica zona de pinares que va desde Cedrillas por Mosqueruela hasta Alcalá de la Selva y toda la riqueza maderera de Ternel, es nuestra. La zona más rica es la de Albarracín en cuanto a Teruel se refiere y en segundo término figura la de Mora, que es cabeza de una opulenta región ganadera.

Toda esta región, rica en minas, industrias, ganados, madera, energía eléctrica, líneas militares de primer orden sobre grandes objetivos, se ha conquistado con más de 4.500 kilómetros cuadrados y 70 pueblos redimidos. Nuestros técnicos están ya levantando la economía de la región, estableciendo industrias, organizando la producción, en tanto que el ministerio del Interior por conducto de los Servicios de Auxilio a las poblaciones liberadas llega a las mismas casi junto a las vanguardias, para llevar el pan como un anticipo de justicia a los que han hallado una Patria al ser libertados por los soldados del Caudillo.

Y la obra continúa. Si miramos al Cuerpo de Ejército de Galicia, otra magnífica estadística se ofrece al cronista. Y si contemplamos lo realizado por las tropas de Navarra, Aragón y Marruecos, en el frente catalán, si no es una estadística de pueblos, queda el testimonio de una de las más grandes derrotas que ha sufrido el enemigo a lo largo de la guerra al estrellarse contra la bravura de nuestros soldados.

Y todo esto así, sin darle importancia, que estamos tan familiarizados con las victorias que no cesitamos dar publicidad a nuestros triunfos para que se conozcan. Y entretanto, una sola amargura sigue a la alegría de la conquista: la comprobación de lo que España ha sufrido con la dominación roja que vamos venciendo más velozmente de lo que hubiera podido creerse.

Por eso he expuesto lo que se ha conquistado en Castellón, Valencia y Teruel en poco más de un mes. ¿Verdad que no creáis que se hubiera hecho tanto?

JUSTO SEVILLANO.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer domingo, contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Decreto modificando el de la Junta de Defensa de 12 de septiembre de 1936, relativo a la devolución de cantidades ingresadas en Cuentas corrientes o de ahorro, en el sentido de otorgar mayores facilidades por el que se dispone que la extracción inferior a mil quinientas pesetas por mes con cargo, a cuentas corrientes restringidas, o menor de quinientas pesetas mensuales, con cargo a cuentas de ahorro de la misma naturaleza, podrá hacerse, en lo sucesivo, sin autorización administrativa.

La declaración jurada prescrita en la norma primera, artículo primero, del decreto número ciento seis, de doce de septiembre de mil novecientos treinta y seis, se estampará en el mismo talón o petición de reintegro. Otro complementario del de la Junta de Defensa de 19 de septiembre de 1936 disponiendo:

Cuando la transmisión «mortis causa» de títulos mobiliarios no conste en escritura pública, será necesario para su validez, que las Oficinas liquidadoras del Impuesto de derechos reales competentes, previa justificación de la posesión legítima a favor del causante, consignen su aprobación por medio de nota especial extendida al pie del documento presentado.

Los liquidadores del Impuesto de derechos reales, en orden a la función que les asigna el precedente artículo, estarán a lo dispuesto en los terceros y cuarto del decreto número ciento diez y nueve, de fecha diez y nueve de septiembre de mil novecientos treinta y seis.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.

Orden creando la Junta Gestora de la Mutualidad de Mar y de Trabajo, por la que se dispone, con carácter provisional, y hasta que de modo definitivo se resuelva la Mutualización que haya de darse a la Mutualidad de Mar y de Trabajo y se crea una Junta Gestora de la Mutualidad de Mar y de Trabajo encargada de normalizar su funcionamiento y cumplir las finalidades que determina el artículo segundo de los Estatutos por los que aquella se rige.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.

Orden disponiendo la separación y baja definitiva en su escalafón de varios funcionarios de Correos que se indican.

Medalla Militar.—Con fecha 11 de mayo último Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Medalla Militar Colectiva a los primero, segundo, quinto, sexto y séptimo Escuadrones del Regimiento Cazadores de Numancia. Sexto de Caballería; segunda y Tercera Compañías del Tercio de Regimientos de la Virgen Blanca y 25.ª Batería del 11.º Regimiento de Artillería Ligera, por los méritos contraídos en las operaciones de ataque ocupación y defensa de las posiciones de San Pedro y anexas que tuvieron lugar del 26 al 30 de mayo de 1937, que se relatan a continuación.

Del «Boletín Oficial del Estado» lunes.

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden autorizando la inscripción en el Ramo de Incendios de «El Ránix Agrícola», Sevilla.

Otra id. la inclusión definitiva en el Índice de exceptuados de la «Mutualidad contra el riesgo de bombas», Valladolid.

Otra id. la id. id. en el id. id. de la «Mutua de Seguros de Cádiz».

Otra concediendo autorización definitiva para practicar el Seguro de «Asistencia Social» entre sus mutualistas a «Mutua de Accidentes de Zaragoza».

Otra autorizando la inscripción en los Ramos de Vida, Transportes y Pedrisco, de «La Previsión Española», Sevilla.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO

Sueldos.—Se conceden 8.500 pesetas al maestro armero don Isidro Rico Calderón, del Parque de Artillería de la Sexta Región Militar, a partir del 1 de diciembre de 1937. Por llevar 45 años de servicios.

8.000 pesetas al calorador de Obras Militares don Basilio Martín Balacios, de la Jefatura de Tropas y Servicios de Ingenieros y Comandancia de Obras y Fortificaciones de la Sexta Región Militar, a partir del 1 de mayo último, por llevar 40 años de servicios.

6.000 pesetas al maestro herrador Clamente Luis Moreno, de la Jefatura Veterinaria de la Sexta Región Militar, a partir del 1 de noviembre de 1937, por llevar 25 años de servicios.

6.000 pesetas al maestro herrador don Aurelio Monleón Bonito, de la misma, a partir del 1 de septiembre de 1937, por llevar 25 años de servicios.

5.000 pesetas al maestro sillero Guarnicionero don Prudenciano San José Benito, de la Comandancia de Intendencia de la Sexta Región Militar a partir del 1 de mayo último, por llevar 25 años de servicios.

5.000 pesetas al fillado de Artillería don Ramón Nogueras Termis, de la Sexta Comandancia de Intendencia, a partir del 1 de noviembre de 1937, por llevar 15 años de servicios, rectificación a la orden de 3 de mayo último (B. O. número 564) donde por error de imprenta figura con 5.500 pesetas.

El general Jordana ha recibido la visita del Embajador de Alemania señor Von Stohrer, celebrando ambos una extensa y cordial conferencia.

También han cumplimentado al Vicepresidente del Gobierno el señor Obispo de León; el diplomático Conde de San Esteban de Cañedo y don Esteban Bilbao, que le fué a dar cuenta de la acogida entusiasta que el pueblo italiano ha tributado a la Misión española que marcha a Italia para asistir a la fiesta de solidaridad hispano italiana; el teniente coronel Lapiebla, jefe de los servicios especiales de orden público y el delegado de orden público de Algeciras.

RECUERDO Y AGRADECIMIENTO.

Por encargo del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, el ministro plenipotenciario señor Espiñós, ha visitado al embajador de Alemania con objeto de expresarle, en nombre de S. E. el Generalísimo y de su Gobierno un sentido y amistoso recuerdo con motivo del aniversario de la agresión que los rojos hicieron al buque de guerra alemán, «Deutschland».

Por su parte el embajador alemán, señor Von Stohrer, se ha presentado en las oficinas de Asuntos Exteriores en San Sebastián para transmitir el agradecimiento del Gobierno alemán y del Führer por el mencionado recuerdo.

EDUCACION

Vitoria.—El señor Muguruza entregó esta mañana a la prensa el tercer informe recibido en el Servicio de Recuperación Artística, de los agentes en Lérida don Carlos Domínguez y don Juan Mas Riera, en el que dan cuenta detallada e inventariada de la inmensa cantidad de objetos artísticos y documentales que han sido hallados en Lérida, abandonados por los rojos, en los que se notan las huellas evidentes de la barbarie roja. Una prueba de ellas es que el edificio donde los rojos habían acumulado todos los objetos artísticos sufrió intenso cañoneo, sin que por fortuna sufrieran éstos, gracias a la precaución de los Agentes del Servicio de Recuperación Artística.

Se ha puesto de manifiesto la incultura en algunos detalles de la conservación de las obras de arte, ya que mientras dejaban fuertemente protegidas contra posibles bombardeos labores en piedra que por su fortaleza no exigían tanto cuidado, más que con fines de propaganda, abandonaban en cambio piezas mucho más delicadas, dándoles incluso ejemplos de carácter completamente antitético, como, por ejemplo, dos magníficas tablas románicas que servían de estantería a objetos sin ningún valor y que hubieron de ser retirados por los Agentes del Servicio.

Se han encontrado multitud de objetos, procedentes de todas las parroquias leídas y profesión enorme de documentos medievales en gran desorden, espuestos constantemente al intencional fuego de los rojos que en su salvajismo hacían punto de sus concentraciones artilleras uno de los depósitos por ellos mismos fabricado, situado a las afueras de Lérida, donde se hallan gran cantidad de objetos.

El Servicio de Recuperación Artística tiene con este informe e inventario una relación completa de todos los objetos artísticos recuperados en Lérida y en los cuales, con la acostumbrada monotonía, aparecen señales de ensañamiento siempre que se trata de objetos religiosos.

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía de acuerdo con la Comisión de Cementerios recuerda nuevamente a los familiares de los inhumados en el Cementerio General Antiguo que procedan a realizar el traslado de sus restos sin demora alguna, toda vez que el plazo de seis meses con cesido a este Excmo. Ayuntamiento por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia en 27 de enero del año en curso, publicado en el Boletín Oficial de la provincia del 17 de febrero del mismo año, número 40 para verificar la monda total, está próximo a finalizar. La Alcaldía ruega encarecidamente se tome por los intereses de buena nota de lo anteriormente dicho haciéndoles saber que en el Negociado correspondiente se les facilitarán cuantos datos precisen.

La Alcaldía, de acuerdo con la Comisión municipal de Abastos, y oído el dictamen de la Inspección de Sanidad ha dispuesto que la carne de toro de lidia se expendan en los mercados Sur y Norte en los cuatro puestos destinados a Banco regulador, quedando por tanto en absoluto prohibida la venta en los soportales del Hondillo.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL»

El Generalísimo, FRANCO,

Por la paz del mundo y por la civilización cristiana lucha la España heroica. Por el imperio de la barbarie los hijos de las logias. Y Dios está con nosotros.

Plaza de Toros DE BURGOS 8 TOROS 8 DIA 12 DE JUNIO

BRICA DE FIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES. COPIADORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. PASTAS DE CARTON EN GRAN ESCALA. Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Información general

Los comunistas preparan el asalto al poder

París.—El partido comunista ha acordado intensificar su campaña en pro de su participación en el Poder, aunque sea a costa de una alianza con las demás fracciones del Frente Popular.

El secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, ha declarado que los comunistas quieren compartir con los socialistas y radicales la responsabilidad del Poder, y advierte que, en el caso de no conseguir esto, obrarán por cuenta propia.

Los comunistas boicotearán toda negociación ministerial que se construya sin su participación.

Blum increpado

París.—La sesión celebrada ayer tarde en Royan por el Congreso del Partido Socialista ha sido muy movida, procediéndose a multitud de incidentes durante los discursos relativos a política interior.

El exministro Dornoy, conminó al Congreso que él y Blum hablan sido objeto de manifestaciones hostiles al penetrar en el edificio por parte de grupos de obreros.

Con este motivo se registraron vivas discusiones entre los diferentes frentes socialistas, interrumpiéndose momentáneamente partidarios y adversarios de Dornoy.

Durante la discusión se apagó repentinamente la luz y hubo necesidad de suspender la sesión.

Dinero comunista para el comité de Barcelona

París.—«Le Jour» publica un reportaje de un español, llegado recientemente de Barcelona, en el cual describe la situación en la capital catalana y la actuación de los agentes franceses en España roja. Dice entre otras cosas, que el proletariado francés debería saber, y lo sabría si no le engañaran sus dirigentes como desaparecen sumas considerables de las cajas de propaganda comunista en beneficio del Gobierno hispano-rojo.

Además, los Comités rusos venden los víveres regalados por los obreros franceses a la población española, y el único que se beneficia de ese exótico estado de cosas es Moscú.

Continúa la sublevación del general Cedillo

Nueva York.—En los estados de Tamaulipas y Chihuahua continúa la sublevación del general Cedillo.

Las noticias que llegan de Texas acerca de la situación en Méjico confirman que entre el general Cedillo y las tropas rebeldes hay una comunicación constante. El jefe rebelde, completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido al margen de la contienda durante unos días, se ha puesto en contacto con las tropas sublevadas.

Fuerzas de Caballería se niegan a perseguir a los rebeldes

El general Guerrero, comandante jefe del estado de Tamaulipas, ha pedido con toda urgencia el envío de refuerzos, porque las de Caballería que manda, se negaron a salir en persecución de los rebeldes que siguen al general Cedillo.

De San Luis de Potosí han sido gran número de soldados hacia Tamaulipas para reducir a los sublevados.

Mensaje del Presidente Cárdenas

Méjico.—El presidente Cárdenas ha dirigido a la nación un mensaje por radio denunciando los manejos extranjeros, particularmente los de las compañías petrolíferas, a las que se acusa un deseo de lucha anterior contra la política del Gobierno y crear en el exterior un sentimiento hostil a la política del Gobierno.

El presidente invita a los mejicanos a contribuir al desarrollo del programa para la industrialización, que salvará al país, su cando grandes beneficios de las riquezas petrolíferas, que vuelven a estar en poder de la nación.

Aviso

Se ruega a la maestra doña María del Carmen Hidalgo Charpado, pase por la oficina de la Comisión depuradora D) del Ministerio de Burgos (Instituto) para recoger un documento que le interesa.

Burgos 7 de junio de 1938.— Segundo año triunfal.— El presidente, M. Díez del Corral.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Los camaradas que a continuación se expresan, a los que, por haber cambiado de domicilio e ignorar su paradero, se les ha podido pasar su recibo de cuota mensual y por lo tanto se encuentran en descubierto, se pasarán por esta Jefatura Local, en el plazo de ocho días a contar de la fecha, a ponerse al corriente. En caso de no hacerlo en el plazo marcado, serán dados de baja en el Movimiento, según lo ordenado por la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ibrañ Navarro Carlos.
Jiménez Hernández Miguel.
Juliani Calleja Miguel.
López Torón Juan.
Los Garro Esteban.
Llamas María Ramiro.
Llave Joaquín de la Montaña Giránzar Joaquín.
Morenos Bernal Julio.
Martín Galindo Melchor Pedro.
Mateos López Vicente.
Mena Palacios Julio.
Monfor Torres José.
Moreno Rodrigo Isaac.
Moreno Montoy Carlos.
Madruga Bermejo Alejandro.

de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO

Piso Mayor 50 BURGOS

Carbones Pérez Miñón

OVOIDES PEREZMI

Teléfono 2019

Aviso: Casa Fuentes (porfumería).
Hulla, galleta, ovoides, antracita, granza, cok metalúrgico, granza de herreros

PRECIO DE TASA

Agente de la Sociedad Metalúrgica Duro Felguera

Fernández Villa Hermanos

CANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CASIBO
Compra de oro — Buro de cambios
CAJA DE AHORROS

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

¡HERNIADOS!

CABINETE ORTOPÉDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL DONO CIBO Y CREDITARIO ORTOPÉDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 6, 1.ª, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan todo clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de tajes contra la obesidad, rinitis, hipertensión, desorden de estómago, eversiones y medicación para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta curación de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Quintanapalla

Si se ha de hacer un España grande, ha de ser a base de una España católica, pues lo contrario sería edificar sin cimientos.

Se ha celebrado en este pueblo una Fiesta Eucarística-Mariana el día de la Ascensión, que ha rezumado intenso sabor cristiano y rancio españolismo.

Las jóvenes en un altar de entusiasmo religioso colocaron la imagen de su madre María en artístico templete que descansaba sobre una mesa ricamente adornada con elegante tul bordado en oro. Flores y velas en estudiada combinación, ofrecían a la Virgen frías de luz de intenso colorido y aromáticos perfumes de embriagador aroma.

El Altar mayor corría parejas con el Altar de la Madre del Amor-Hermoso.

Se celebraba la Comunión de los niños y obediendo la voz del Papa, había que celebrarle con toda solemnidad. Dos Angeles de la tierra, plegados sus blancas alas, simbolizaban ante el Altar-Santo la inmaculada blancura de las almas de los niños de este pueblo.

Después del cántico del apropiadísimo «Silencio, silencio» primeramente ejecutado por las jóvenes cantoras, el Párroco Sr. Barriocanal González dirigió a los niños un sentido fervorín, proponiéndoles como modelo en el amor a Jesús en la Eucaristía, al niño José Aja Vidal, de Reinosa, que despreciando el peligro que para su vida suponía, solo por su amor a Jesús en la Eucaristía, ha distribuido durante el dominio rojo mil quinientas comuniones por las casas de Reinosa.

Sesenta niños y niñas, juntas las manitas y el corazón inflamado de amor a Jesús, se acercaron a comulgar; de ellos, catorce eran de primera comunión.

Por la tarde hermosos cánticos resuenan en las bóvedas del templo, ofreciendo a la Virgen místicas flores de amor y unas niñas vestidas de blanco en sencillos emotivos versos se consagran a María, como por la mañana se consagraron a Jesús. Dos niñas se destacan de las filas y en un diálogo netamente mariano y español, en encendidas súplicas se dirigen a la Virgen, esponiéndole la situación de España y pidiéndola una mirada compasiva. Tal unción y entusiasmo pusieron en su petición que las lágrimas fluían copiosas de los ojos de los oyentes.

Como colofón de esta Fiesta, un niño con sentida voz consagró a María a todos los niños y niñas y a continuación otro niño y en la pila bautismal muy bien adornada, dijo a los demás niños que lo que un día hicieron por ellos sus padrinos, porque ellos entonces no sabían sino llorar, ahora ya mayorcitos iban a renovar y eran las promesas de su santo Bautismo. Hizoles las preguntas de Ritual en este sacramento y los niños emocionados contestaban con firmeza que renunciaban al demonio y creían las verdades de nuestra fé.

Todo ello emocionó a los vecinos del pueblo que en su totalidad acudieron a la Iglesia. Fiesta eucarística y fiesta mariana, que es decir, fiesta española. Fiestas que dejan en el alma un sedimento de tranquilo regocijo que no dejan las fiestas profanas.

Mil placeres merece el Sr. Cura, lo mismo los Srs. Maestros, D. Simón Terán y Maestra Doña María Cordero por sus trabajos en preparar tan grata fiesta, que tanto realce y sabor eucarístico han dado a la Fiesta.

Quintanapalla y mayo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El Cronista

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

Con numerosa y distinguida concurrencia han tenido lugar esta mañana, en la parroquia de San Pedro de la Fuente, las honras fúnebres y acto seguido la conducción al Cementerio de San José del cadáver del Ilmo. Sr. D. Ruperto de Besga y Zamora, comandante de Ingenieros, caballero profeso de la Orden de Santiago e infanzón de Illescas, que falleció el día de ayer, confortado con los Santos Sacramentos.

Presidió el duelo con los familiares del finado, el Excelentísimo señor Arzobispo de la diócesis doctor, don Manuel Castro íntimo amigo del finado.

A su apenadas esposa, hermanos, sobrinos y demás parientes, expresamos nuestro pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos. — María Alcaald Urrión, Antonio González Marín, Santiago Casado Ibeas, Ascensión Herrera Sebastián y Cipriano Gordo Riaño.

Defunciones. — Vicente Ventura Fortea, de Burriana (Castellón) 25 años, esta capital.

José Iglesias García, de Lesa, (La Coruña) 19 años, Hospital militar.

Epifanio Gago Fernández, de Vidriera (León) 26 años, Hospital militar.

Agustín García García, de La Felguera (Asturias), 27 años, Hospital militar.

Constantino Saldaña Miguel, de Isar, 63 años, San Gil, 7.

María del Pilar Gutiérrez Porras, de Burgos, 8 días, Calderón de la Barca, 4.

Gloria Samero Terra Díez, de Azaga (Portugal), 14 meses, barrio del Hospital del Rey.

Ruperto de Besga Zamora, de Bisjuecas, 63 años, Generalísimo Franco, 39.

María Lucía López Izquierdo, de Burgos, seis meses, San Pedro Cardena 41.

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que no se hallen al corriente en la renovación de sus suscripciones, que giren o envíen el importe de esta renovación, para evitarnos trastornos en la marcha de la Administración de este diario y en evitación también de aumento de gastos por los reembolsos que tendríamos que mandarles.

No olviden que el pago es por adelantado en las suscripciones y renovación de estas.

Noticias varias

En la calle de la Moneda fué atropellado por un automóvil Alfonso Hernández González, de 14 años, con domicilio en la calle del Emperador, resultando con lesiones de carácter leve.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro. —(0)—

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde Simón Ramírez Sagredo, de 29 años, guarnicionero, domiciliado en la Barriada de Doña Jimena de fractura completa del fémur, derecho; contusión con erosiones y fractura de la séptima y octava costilla y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave, causadas por haberlo atropellado un camión militar. Ingresó en el Hospital Provincial.

—(0)—

¡No doblar los billetes!
PRECIO UNA PESETA
DE VENTA: SALON POSTAL

Máquinas segadoras

nacionales y extranjeras, piezas de repuesto de varias marcas.

CASA GRIJELMO

Merced, 6 y 8

El mejor surtido en Bateria de cocina

lo encontrará en

"LA COCINA"

Vicente P. Canales
A. Bonifaz 4. Burgos

Aguardiente superior de Orujo

Vinos Rancios puros
Vermouth (o) Cinzano
Moscatel económico
Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca

Oculista del Hospital de BARRANTES

Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis

GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

G.ª Bañuelos

OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecilla

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6

PLAZA MAYOR 87, 1.º

TELEFONO, 1804

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA 22-24

TELEFONO, 1550

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ANA F. GOMEZ

Practicante - Comadróna y Masagista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid

OFRECE SUS SERVICIOS

Santa Agueda, 36 entlo.

MEDICO - DENTISTA

J. del Val

Calle de la Victoria, 10, 1.º, Izda.

(Antig. Elección del Atrochigo)

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 8 Miércoles de las Temporas de Pentecostés (Ayuno y abstinencia para los que pudiendo tomar la Santa Bula, carecen de ella). Rito semidoble; color encarnado. Misa propia de este miércoles. Antes del Gloria se dice una oración y lección; oración 2.ª por la Iglesia o por el Papa. Gloria y Credo. Prefacio, etc., etc., como el domingo anterior.

MES DEL SAGRADO CORAZON

SAN LESMES.—Novena del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los días a las siete de la mañana, durante la Santa Misa, se hará la novena ante el trono del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las 7,30, habrá exposición del Santísimo, rosario, novena, breve lectura, terminando con cánticos y bendición eucarística.

El último día de la novena se celebrarán actos especiales.

SAN GIL.—A las ocho, misa de Comunión y en ella rosario y ejercicio del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las ocho, rosario, estación y ejercicio; los viernes Via Crucis por España.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días, a las cuatro, y los festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos al Sagrado Corazón.

MERCED.—Todos los días por la mañana, a las siete menos cuarto, rosario, santa misa, ejercicio piadoso, meditación o plática y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, expuesto S. D. M., rosario, ejercicio piadoso, meditación o plática, bendición.

SAN LORENZO.—Mes del Corazón de Jesús. Todos los días, por la mañana, en la misa de siete se rezará el santo rosario y a continuación el ejercicio del mes.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio del mes y cánticos por el Coro de la J. C. Parroquial.

Los domingos y días festivos se expone S. D. M., terminándose con la bendición con el Santísimo.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:

A las siete y media de la tarde se expone Su Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

NOVENA A SAN ANTONIO DE PADUA

CONVENTO DE SANTA CLARA.—El Centro diocesano de la Pía Unión de San Antonio de Padua, celebrará los siguientes cultos:

Todos los días, a las siete, se hará una misa rezada en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete, se rezará el rosario, se hará el ejercicio de la novena terminando con gozos cantados y veneración de la reliquia.

SANTA AGUEDA.—La Obra Pía del Pan de San Antonio, celebrará solemnemente la novena al Tránsito de Padua.

A las ocho, todos los días, se celebrará misa rezada en el altar de la Asociación y se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio en honor del Santo, cánticos y veneración de la reliquia.

El pueblo de Briviesca y el maestro Calleja

En el pueblo de Briviesca y en la Iglesia de Santa María, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del maestro don Rafael Calleja, ofrecidas por el Excmo. Ayuntamiento. Al acto acudió gran número de personas y el Ayuntamiento en pleno.

A la salida los niños de las escuelas briviescas cantaron admirablemente el «Himno» de aquella localidad que fué escuchado con alto interés por todos los presentes. Dicho himno del que es autor el maestro Calleja, lleva una hermosa letra de Fray Justo Pérez de Urbel.

El señor López Linares, con verbo cálido y vibrante glósó la personalidad artística de Calleja de manera admirable.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 7 de junio: Serie y número del vagón, J. 13435, expedición 5510, procedencia San Sebastián, mercancía, cemento, consignatario J. Puente. J. 8122, 2361, B. Uribitarre, id. M. Lostan. M. 4389, 6784, Féculas, ácido, Seda. J. 9490, 13056, Morón, aceite, a la orden. J. 7638, 13055, id., id., id. J. 5036, 1383, Bargas, vino, Pañuelos. M. 2652, 5737, B. Amézola, hierro S. S. Sáiz. L. 4728, 3768, Cortes, alfalfa, Int. Italiana. K. 15488, 1389, Bargas, vino, viuda de Palacios. N. 2315, 4099, Sama, carbón, E. Cubero.

Burgos 6 de junio de 1938.— Segundo año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia.

Prospero G. Gallardo—INCIDENTES

Manuel G. Gallardo—ACCIDENTOS, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Pólizas de nuestras minas de Candeleda (Burgos)

ABONOS MINERALES

Suplementos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvita.

Domicilio social: Ormaiztegui, 6.—BILBAO

Postal: Apartado, 157

Telegráficas: GEINCO

Telefónica:

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta Hijo de Valentín Arndiz.

Certificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas, Agencia K. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Se vende un cerdo o Berraco semental, de 9 meses, con garantías.

Olmillos de Sasamón.

Cubiertas y Cámaras «Fiestas»

restones, marca de primera categoría.

Depósito exclusivo: Viuda de Ignacio Palacios, Burgos.

Existencia en cantidad de casi todas las medidas.

Cajones, fundas paja, botellas: compro cualquiera cantidad.

Felipe Mingo, Fábrica de Licores Almirante Bonifaz, 27.

Leña de roble o encina: (partida en trozos) Comprará hasta dos mil arrovas.

Ofertas: Fábrica de Guantes. Calle Pisones, núm. 8.

Arriendos y hospedajes

Tierras en Burgos, se arriendan 64 fanegas.

Darán razón: Avenida del Generalísimo Franco (antes Isla), número 25, 1.º.

Se alquilan muebles para pisos completos.

Merced 20, (bajo).

Pérdidas y extravíos

Pérdida de una libreta de cupones «Singer». Gratificarse Almirante Bonifaz 7 y 9.

Pérdida de una cartera conteniendo dinero y documentos interesantes.

Se gratificará al que la entregue en la Guardia Municipal.

Pérdida de un rosario con estuche de cuero entre la calle Lain Calvo y la Iglesia de San Lorenzo. Por ser recuerdo de familia. Se ruega a la persona que lo encontró lo entregue en esta Administración.

Ofertas y colocaciones

Se necesita sirvienta, joven.

Aparicio y Ruiz n.º 8, 2.º.

Varios

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Venta de casas en Santander

reunando el 10 por 100.

Informes en esta Administración.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.